

於事實上攷求之。故對於日本殖民主義上。先有兩種疑問發生：（一）日本人口是否稠密。日本人口是否增加過速。（二）日本之大陸侵畧政策是否為殖民之緣故。日本侵佔之土地是否為殖民之地方。曰：日本人口並不稠密。日本人想掩閉世界之耳目。用道德上的好名詞。以遮蓋其侵畧之野心。第一步手段。先虛張國內人口。有日本每年增加一百萬人的。也有說日本每年增加六十萬人的。日本人虛張於前。各國盲從於後。遂釀成世界驚天動地的。日本人口問題。日本人總無正確之宣佈。其實日本每年添加之人口。不過三十萬左右。不祇日本。在山東每方里不過六百人。比較日本如何。日本擴張之人增加率不大。即現存的人口亦不甚稠密。日本人虛張。每方里合三百五十人。實際上每方里還不足一百人。日本種稻田。每年增加收穫。現在每英畝可得參十四斛。○若稍加人力。不費困難。即可得四十斛。每畝增加六斛。即是增加百分之十五。增加之數為四千三百萬斛。（二百三十萬英畝稻田）如此共收穫之數。每年為二萬八千萬斛。足為日本人之消費而有餘。北海道高麗台灣等出產。還在此數之外。請看這日本人自亡的計算。（未完）

## 世界要聞

### 祖國近聞 摘要

▲新雲鶴派親信往謁曹琨 徵求對孫文北伐意見。曹謂吳佩孚與陳炯明久有要約在先。孫文殊不足懼。

▲吳佩孚對西南聯軍計劃。川軍攻鄂。防守勢。粵軍犯湘。續即迎頭痛擊。并設法聯絡陳炯明。阻止孫文。以分粵軍勢力。

▲香山人民。議決自十 月五日起。不在澳門售菜。

▲姜桂題對徐世昌言。願率毅軍六十營南下平粵。

▲海軍部長李鼎新。謁徐世昌。謂積欠餉項過巨。請罷免其職。

▲奉張（作霖）派黃成序。隨同張宗昌赴庫倫。助李垣接收倫庫恰克圖。

▲吳佩孚令趙恆惕驅逐李烈鈞部出湘境。趙辭以無兵力。吳允助歟十五萬。兵萬名。

▲龍濟光之子龍運乾。在北京暴病死。

### 列強允廢除在華領事裁判權

▲組立國際委員會審查中國律例

華盛頓電。太平洋遠東委員會。昨日會議列強須撤退駐華兵警之原則。經各國代表一致通過。應允撤退。但何時實行。則尚未訂定。

世界要聞

習慣例，如中國裁判之果適當，則外人在華法衙，立即撤廢。至英國代表昨宣稱，信得裁軍會議必能成功，英美日三國代表，現均抱樂觀，且甚為和協。

## 太平洋會議昨日情形

▲列強允撤退在華郵政權

▲我國代表提議自管中國鐵路案

華盛頓電，太平洋遠東委員會之九國代表，昨均贊成廢除中國外人郵政權。其實行撤廢時期，為一九二二年正月元旦。惟日本代表，則請求延遲時候，俾請命於其政府。日本代表，並非反對一九二三年正月元旦日起撤廢在華郵政，特以非得東京訓令，則無權應允故也。至中國代表，昨日又提出自管中國鐵路案。此案於下次會議○○○再行討論。據中國代表稱，中國鐵道問題，已包含山東案在內。此問題為華盛頓會議討論遠東問題中之最要點者云。

## 日本代表口中之撤退駐華兵

華盛頓電，日本代表副外交長植原，昨在太平洋遠東委員會宣稱，日本已預備撤退駐中國中部及漢口之日兵。又謂無論中日間會議山東案，如何定奪，倘中國確能派兵警維持鐵道，及保護行車，使搭客生命財產安寧，則日本必先撤青島及濟南間之護路兵警，退出山東。若夫駐滿鐵道一帶之日兵，則日本確難撤回。因此乃依據條約上而行云。

## 下星期一、日開裁軍全體大會

華盛頓電，華盛頓裁軍會議之海軍專家，對於日本頭等戰艦之比例，為居美國十分之六或十分之七問題，仍空懸未決。日本海相加藤首次通告，謂日本對於美國提議實考查，又聞曉土波路科及加藤，各代表其國而演講，其不祇呈出美英日三國海軍力之比例，且籌畫起草法意，兩國之海軍，由是五大強國海軍力之比例，可以提出于會議。

## 日本堅持要加多海軍

華盛頓電，前晚日本代表海相加藤，對報界聯合社稱，日本頭等戰艦之噸數，須居美國十分之七，方能正當保護其權利。日本甚允納裁軍案，已預備廢除建築中之新艦及各舊艦，但希望美國允准日本，每艘為十分之七云。大之限量，日本應要允納云。

## 華盛頓電，華盛頓會議之海軍專家，對於日本頭等戰艦之比例，為居美國十分之六或十分之七問題，仍空懸未決。日本海相加藤首次通告，謂日本對於美國提議實考查，又聞曉土波路科及加藤，各代表其國而演講，其不祇呈出美英日三國海軍力之比例，且籌畫起草法意，兩國之海軍，由是五大強國海軍力之比例，可以提出于會議。太平洋會議宜急速完竣說 華盛頓電，華盛頓會議現似發重大危機，如前數日令議場現不安之象，蓋中國代表所提出各案，均為謀基共和國之安全，始則討論郵政，再則，提議治外法權，三則討論稅

華盛頓電 是日半官式布告 或於下星期 日 舉行大會  
裁軍會議 以討論海軍事情 此舉是聲明限制海軍案之  
實考查 又聞曉士波路科及加藤 各代表其國而演講  
其不祇呈出美英日三國海軍力之比例 且籌畫起草法  
兩國之海軍 由是五大強國海軍力之比例 可以提出  
會議 。

九 二 九

號所欠金利源之貨項或金利源欠各號之貨項統歸弟收支從此生意自新改用金利源紹記字號營業也特此佈告  
雲高埠金利源紹記司理人林德綏啓